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sposizioni, le quali si raccomandano da 
tanto tempo, che furono anzi rese obbliga-
torie da leggi, e che queste disposizioni nuo-
ve possono lasciare adito al pericolo di tur-
bare un momentaneo assetto, convenga sa-
crificare in via transitoria, a proposito di 
questo momentaneo assetto, quanto si in-
tende conseguire per l 'avvenire; convenga, 
ripeto, far questo sacrificio per assicurare 
la sorte del provvedimento definitivo. La 
Camera comprende facilmente come, volen-
do domani introdurre questa modificazione 
nei gabinetti attuali, si rischierebbe di per-
t u r b a m e l e funzioni. D'altra parte quando si 
prendono provvedimenti di personale, si è 
sempre usato di rispettare le posizioni ac-
quisite. Quindi la Giunta del bilancio ha 
creduto di non assumere questa doppia re-
sponsabilità. È già da otto anni che si è 
tentato questo provvedimento senza frutto, 
e possiamo sagrificare qualcosa per conse-
guirlo. Certo la maggior censura, che avreb-
be potuto farsi alia Commissione, era di la-
sciare ancora trascorrere del tempo, forse 
del lungo tempo, prima di ottenerne l'ap-
provazione, unicamente per il desiderio di 
voler fare troppo bene. 

È per ciò che, ripeto, la Giunta si è as-
sunta la paternità e responsabilità di que-
sto articolo che poi fu concordato col Go-
verno. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l 'onorevole Luigi Luzzatt i . 

L U Z Z A T T I L U I G I . Per una brevissima 
dichiarazione. Quando l 'onorevole Giolitti e 
io abbiamo presentato alla Camera questo 
disegno di legge era nostro intendimento 
che avesse immediata applicazione ai Ga-
binetti dei ministri come erano allora. In-
tendo le ragioni di opportunità del mio 
amico Rubini e capirei che si dessero sei 
mesi di tempo ad applicare la legge. Ma 
non vedo alcuna difficoltà che anche i Ga-
binetti attuali si conformino a siffatte di-
sposizioni. 

D E N A V A . Se non lo potranno fare que-
sti, non potranno farlo nemmeno gli altri. 

P R E S I D E N T E . Onorevole sottosegreta-
rio di Stato per il tesoro, ha facoltà di par-
lare. 

E A S C E , sottosegretario di Statoper il tesoro. 
Io appartenevo alla Giunta generale del bi-
lancio quando fu presentato il disegno di 
legge dagli onorevoli Giolitti e Luzzatt i , e 
perciò, quando ebbi l 'onore di collaborare 
con l 'onorevole Carcano, già conoscevo que-
sto disegno di legge. 

Per parte nostra è stato applicato : non 

so che cosa abbiano fat to gli altii Ministeri. 
S ì che la disposizione era portata anche al-
lora (quando avevo l'onore di appartenere 
alla Giunta del bilancio) dall 'onorevole Ru-
bini, il quale diceva che, in via di equità, 
bisognava adottare questadisposizione tran-
sitoria. 

Le ragioni, che allora giustificavano la 
disposizione transitoria dell 'onorevole Ru-
bini, sussistono anche oggi; e pertanto, a 
nome del Governo, accetto l 'articolo transi-
torio proposto dalla Giunta del bilancio. 

L U Z Z A T T I L U I G I . Ma la Giunta del bi-
lancio vuol proprio conservare quell 'articolo, 
dopo le dichiarazioni dell 'onorevole Pasce? 

D E N A V A . In questo articolo è detto : 
attualmente. Ma attualmente, quando ? 

R U B I N I , presidente della Giunta gene-
rale del bilancio e relatore. Al la promulga-
zione della legge. 

P R E S I D E N T E . Se non vi sono propo-
ste di soppressione per l 'articolo lo metterò 
a partito. 

R U B I N I , presidente della Giunta gene-
rale del bilancio e relatore. Propongo di sos-
tituire alla parola « attualmente » le parole : 
«alla promulgazione della legge ». 

C A R C A N O , ministro del tesoro. Chiedo 
di parlare. 

P R E S I D E N T E . Parli. 
C A R C A N O , ministro del tesoro. L'onore-

vole Fasce ha già dichiarato, a nome del 
Governo, che accetta la^disposizione transi-
toria. Io non ho che a domandare alla Camera 
di approvarla, osservando che altrimenti 
nessuno potrebbe essere sicuro che il dise-
gno diventi legge. 

D E N A Y A . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
D E N A Y A . Poiché l 'onorevole relatore 

dichiara che desidera di modificare una parte 
di questo articolo, domando se egli non 
creda opportuno di rinviarlo alla Commis-
sione perchè lo modifichi. 

R U B I N I , presidente della Giunta gene-
rale del bilancio e relatore. Non abbiamo 
tempo ! 

P R E S I D E N T E . Senta, onorevole De 
Nava, se nessuno chiede la soppressione 
dell'articolo, lo metterò a partito; dal mo-
mento che Governo e Commissione son 
d'accordo nell 'accettarlo. (Commenti—Con-
versazioni). 

R U B I N I , presidente della Giunta gene-
rale del bilancio e relatore. Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l 'onorevole relatore. 

R U B I N I , presidente della Giunta gene-
rale del bilancio e relatore. La Camera ha nella 
domanda fatta dall'onorevole De N a v a la 
prova provala del pericolo che si corre nel 
volere troppo. Imperocché a che conclude 
la proposta dell'onorevole De Nava? Con-
clude a non approvare il disegno di legge; 


